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ОСОБЛИВОСТІ ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНОЇ СПІВПРАЦІ 

УКРАЇНИ ТА ФРАНЦІЇ 
 

Лісовець А.П.  

здобувачка вищої освіти факультету  

історії, політології та міжнародних відносин  

Крет О.В. 

кандидат політичних наук, доцент 

доцент кафедри політології та соціології 

Рівненський державний  

гуманітарний університет 

м. Рівне, Україна 

Зовнішня політика є однією з найважливіших функцій 

держави, що визначає її сутність, вона є складовою частиною 

політики в цілому, яка має всеохоплюючий характер і велике 

значення в регулюванні суспільних відносин. Зовнішня політика 

– це діяльність держави на міжнародній арені, яка регулює 

відносини з іншими суб’єктами зовнішньополітичної діяльності, 

спирається на економічний, демографічний, військовий, науко-

во-технічний і культурний потенціали взаємодіючих держав [1]. 

Торкаючись питання двосторонніх відносин Франції та 
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України, не можна оминути тих подій, які відбувались в так 

званій УСРР і тісно пов’язаних з темою, яку ми розглядаємо. 

Українські більшовики мали «своє» відношення до французів, 

яке повністю керувалось директивами з Москви. Велику роль в 

подіях відігравала широко розгалужена мережа більшовицьких 

агентів, що надавали своєму керівництву досить повну 

інформацію про всі події того часу. Значна частина такої 

інформації у вигляді витягів з преси надходила до Наркоматів 

іноземних та військових справ УСРР [4].  

Слід зауважити, що українсько-французькі відносини 

пройшли складний, часто суперечливий шлях. Він почався в кінці 

1917-го р. з фактичного визнання самостійності УНР і 

призначення сюди генерала Табуі Комісаром Французької 

республіки. На початку 1918 р. Україна, в свою чергу, готувалась 

надіслати до Франції свого посла – члена Центральної Ради М. 

Шрага. Процес встановлення взаємин був перерваний приходом 

до влади в Україні гетьмана П. Скоропадського.  

Після перемоги антигетманського повстання країни Антанти 

і, зокрема, Франція деякий час помилково ототожнювали уряд 

Директорії з більшовиками. Але як випливає з наведених 

документів, численні місії УНР до Франції та французької 

окупаційної зони на півдні України допомогли двостороннім 

відносинам знов повернутися в нормальне русло. Лише 

катастрофічні події на антибільшовицькому фронті у 1920 р. 

поклали край активній політиці Франції в Україні [3].  

Українсько-французькі відносини з моменту проголошення 

незалежності нашої держави 24 серпня 1991 року стали одним із 

пріоритетних напрямів її зовнішньої політики. Підтвердження 

цього – паризька зустріч 3 жовтня 1991 року Голови Верховної 

Ради України Леоніда Кравчука з Президентом Французької 

Республіки Франсуа Міттераном. 

Роль Франції, як одного зі стовпів європейської безпеки, 

перетворює її на справедливого посередника у переговорах між 

Росією та Україною в рамках «нормандського формату», а 

також на лідера серед держав-членів ЄС. У всіх процесах 
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французька дипломатія виступала за рішення та переговорні 

процеси з двома основними характеристиками: стабільності та 

рівноваги. З очевидних геополітичних причин Франція, як 

правило, більше переймається південним сусідством ЄС і 

трохи менше східним, особливо у порівнянні з Німеччиною чи 

Польщею.  

У рамках Європейського Союзу Франція загалом займає 

більш збалансовану позицію стосовно Росії, ніж Німеччина або 

Італія, і м’якшу, ніж Велика Британія чи Польща. Франція 

розглядає Росію як конкурента на Сході, але як партнера на 

Півдні. Проте українсько-французькі відносини досі залежать 

від російсько-французьких відносин у рамках криз на Близь-

кому Сході, які наразі домінують у безпековому порядку 

денному Франції [2].  

Зовнішньополітичні відносини України та Франції протя-

гом майже усього часу мали обмежений характер, оскільки 

головні пріоритети французької зовнішньої політики більше 

стосувалися південного сусідства, а не східного. Україна ж, з 

моменту набуття незалежності була непослідовною у розвитку 

та побудуванні своїх відносин із країнами ЄС, в тому числі з 

Францією. Побічним позитивним ефектом від конфлікту між 

Україною і Росією стала більша активізація співпраці між 

Україною і Францією. Україна все ж потрапила до пріоритетів 

зовнішньої політики, що власне і змусило Францію поглиблю-

вати свої знання про Україну. Важливість Франції для України 

важко переоцінити, адже Франція є захисником українського 

суверенітету та ключовим гравцем європейської безпеки. 

Аналізуючи зовнішньополітичну співпрацю України та 

Франції, можна зробити висновок про те, що ці відносини 

можуть бути ще кращі, та ще більш ефективні. Зважаючи і на 

історичний фундамент цієї співпраці, а також на сучасне 

становище розвитку зовнішньополітичної взаємодії цих держав 

можна говорити про те, що Україні важливо підтримувати ці 

відносини і тим більше варто їх розвивати та виводити на 

новий ще більш якісний рівень, Досягнути цього можна 
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безпосередньо впливаючи та реформуючи внутрішню політику 

України.  

Франція наразі стоїть на міжнародній арені на декілька 

щаблів вище від України. Саме ця умова дає підстави Франції 

вагатися, щодо відкриття окремого вектору зовнішньо полі-

тичних відносин які будуть націлені саме на Україну. Тому для 

збереження існуючих відносин з Францією та їх покращення, 

Україна повинна провести ряд заходів, які допоможуть їй 

утвердитися на міжнародному рівні, зарекомендують Україну 

як надійного та передбачуваного партнера. 
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